

思想觉悟不滑坡 党员本色不改变

——记龙山区社区网格党支部书记 李开富



70岁的李开富,15岁加入中国共青团,20岁加入中国共产党。从偏远乡村到部队、从农村大队书记到农电局书记,再从老年大学文史班、诗词班书记到现在的社区网格党支部书记,他当了40多年的“书记”。虽然退休十年,他却依然工作在基层党支部的岗位上。尽管肩上一担重担,但他却乐此不疲。一年四

季,几乎闲不着,只要组织上提出要求,他都认真照办,绝不退缩。他常说:“作为一名共产党员,就要具有担当意识。”退休了,思想觉悟也不能滑坡。2009年9月,李开富从东辽农电公司退居二线后,便走进老年大学,开始学习文史、诗词和国学,不断提高个人修养和文学素养。他先后出版诗文集《阳光相伴》和散文集《五色秋风》,并在市全民阅读协会公众号多次编发散文、诗词。他曾先后担任《读书月报》《辽源老年大学报》编辑,还出任市全民阅读协会副会长。

岗位变了,党员本色永不改变。李开富刚从工作岗位上退下来时,似乎也觉得身上轻飘飘的,可是没过多久,感觉有好事情可做。从最先参加社区支部活动,到成为网格组织委员,再到成为党支部书记,他一年就是五六年。他与其他老党员一起开展争先创优活动。2021年

7月,他所在党支部被龙山区委评为“先进党支部”。

李开富认为年龄大了,但精神状态不能老化。由于他不怕麻烦,去年初,又被居民选为业主委员会主任。李开富肩上的担子越来越重,事情也越来越多。从2021年1月开始,他又担任龙山区福阳社区关工委常务副主任,经常组织“五老”和青少年开展各种活动。同年7月,他又接手了西安区关工委的宣传工作。一年来,李开富仅上传至中国火炬杂志官网平台的文章就达百余篇,他也被评为“吉林省六大优秀通讯员”。今年疫情期间,他还参加了我市第五次核酸检测志愿者服务活动,为疫情防控尽自己的一份力量。每当有人夸赞李开富老有所为、满满正能量时,他总是谦虚地说:“我只是做了一点微不足道的工作,本不值一提,恳请各级组织多多帮助与指教。”

光荣在党五十年

初心不改永向前

传承红色基因 坚守初心 不忘党恩

——记东辽县泉太镇退休老干部 尹相禄



尹相禄是泉太镇人民政府的一名退休老干部,1950年出生,1970年入伍,1971年正式加入中国共产党。他从此跟随党的脚步,至今已经走过了51年。

由于从小就崇拜中国共产党,向往中国共产党,因此,从入伍参军的第一天起,尹相禄就自觉服从组织安排,遵守党的纪律,听从党的指挥。入伍一年后,他就被连队党支部吸收为共产党员。从此,他被党呵护、教育、培养着。

1973年,尹相禄转业回到家乡,先后在宴平乡、安山镇、泉太镇工作。在党的教育和培养下,他无论在哪个工作岗位,都始终发扬吃苦耐劳和奉献精神的精神,以实际行动为家乡建设发展贡献一份力量。

2010年,尹相禄正式退休。但他退休不退党、退伍不褪色,积极发挥余热,利用业余时间带领社区广大党员开展社区宣讲、文明创建等志愿服务活

动,结合自身经历宣讲党史,用自己的行动传递正能量。

尹相禄说:“我从入伍参军到入党,再到成为地方的军转干部,这一切都是党培养的结果,没有党的培养,就没有我今天的一切。入党至今的51年里,我看到在党的领导下,国家日益富强,人民生活品质稳步提升。作为一名共产党员,我也应该始终保持共产党员的优良本色,履行一名共产党员应有的忠诚,坚定理想信念,矢志不渝、无怨无悔。现在,我虽然已年逾古稀,但我始终坚定听党话、跟党走,在往后的日子里,继续发光发热,传承红色基因,引导广大青少年听党话、跟党走。最后,我祝福我们伟大的党和祖国越来越强、越来越好!”

在平凡中践行党员本色

——记东丰县大阳镇退休老教师 郑庆元



1936年出生的郑庆元是东丰县大阳镇退休教师,1957年参加工作,1972年加入中国共产党。86岁的他已经光荣在党50年。

教师是一个很神圣的职业,若在其前面再加上“党员”二字,就倍增了光荣和责任。1957年至1986年,工作期间,郑庆元始终以一名合格人民教师的标准严格要求自己,师德高尚、勤奋努力,不仅用实际行动体现了言传身教的优秀品质,也体现了他作为一名共产党员的先进本色。

1957年,郑庆元加入了教师行业。尽管当时只是代课教师,但他对工作却一丝不苟,严谨认真的态度得到了学校领导和老师的一致好评。就这样,在平凡的班主任岗位上坚守了8年后,郑庆元于1965年转正成为一名正式的人民教师。

尽管当时的工资不高、教学条件也较差,但是,转正之后的郑庆元更加珍惜这份工作,坚决服从学校安排,认真开展业务学习和教研活动,对学生更是严慈相济、呵护倍至。1966年,由于他工作认真负责、业务能力强又有责任心,经县教育局研究决定,任命郑庆元为大阳镇红旗小学校长。作为学校负责人,郑庆元身上的担子重了、责任也多了,但他从来不怕苦、不怕累,每天早上第一个到校、最后一个离校,为师生提供服务。教师和学生思想出现波动时,他循循善诱;学生陷入困境时,他也耐心辅导;师生生活上有困难时,他更是倾力相助。他用自己的个人魅力感染周围的每一名教师、每一名学生。如果用一个字来诠释他对教师工作的热情,

那么,“勤”字是再合适不过了,郑庆元的这份“勤”是源于对教师职业的热爱、源于对崇高理想的追求。

1972年7月1日,郑庆元光荣地加入了中国共产党。此后,他更加勤奋工作,以党员标准严格要求自己,坚定理想信念,在大是大非面前立场坚定,能够正确贯彻执行党的教育方针和各项方针政策,在各项工作中,不论分内分外都能服从分配,并积极想办法、提出合理化建议,同时主动参加各类活动,有较强的组织观念和集体荣誉感。

1986年,由于个人身体原因,郑庆元申请病退,离开了他坚守了30年的教育岗位。但作为一名共产党员,他始终把党放在心中,时刻不忘党的关怀,退休在家也时刻关注国家大事,学习党的理论知识,发扬党的优良传统,履行党员义务。郑庆元说:“共产党员不仅是一种政治荣誉,更是责任和担当。我将对自己更加高标准、严要求,用对工作的挚爱、对事业的虔诚来践行入党时的宣言和对党的承诺!”

奋进新征程 建功新时代

“我是中共党员,我自豪!”

——记西安区东山街道东山社区退管第十一网格党支部书记 田欣



1949年出生的田欣与新中国同龄,是一名爱党、爱国且有52年党龄的老党员。

多年来,田欣与祖国共同成长。在党的培养下,她由知青成长为国企团委书记、基层党支部书记、厂宣传部长、厂工会主席,一度成为广播里有声、报纸上有名、电视里有影的先进典型。

2004年,田欣从矿业集团退休。18年来,她退休不退岗,担任集团老体协歌舞协会会长,带领大家开展文娱活动,宣传正能量。她深知作为一名共产党员,内心永远都应与党保持一致,是赤诚的红色,而这红色应是永不褪色的。因此,她下定决心,无论何时何地,只要身体允许的前提下,就会带领身边的老党员和老同志做志愿者,服务社会、奉献家乡,为群众做些力所能及的事情。老旧小区改造,田欣带领大家打扫卫生,清理积雪和垃圾;疫情期间,她组织大家宣传防疫知识,粘贴防疫宣传单,对楼道进行消杀,在核酸检测时,积极协助工作人员维持秩序……

田欣总是和身边的老人们谈论如今的生活越来越好,有奔头、有乐趣。她认为党给了老年人三大福利——每月可以按时领取养老金的社保卡;生病住

院,党和国家给报销大部分医药费用的医保卡;可以免费乘坐公交车的老年卡。

田欣说:“中国共产党是一个拥有九千多万名党员的百年大党。在中国共产党的领导下,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。没有共产党就没有新中国,没有共产党就没有现在和谐稳定的幸福生活。改革开放使我感受到了满满的获得感、幸福感和安全感。新冠肺炎疫情在全球肆虐,我们的党和国家尽责任、有担当,免费为全民打疫苗、做核酸。这一件件一桩桩,都是实实在在在为民办好事,这就是我们的中国共产党,是我们老百姓的依靠和脊梁。我由衷地认为我是一名共产党员感到骄傲和自豪。今后,我会不忘初心,一直牢记党的宗旨和使命,履行党员义务,为社会发挥余热,为家乡建设添砖加瓦。”

春泥护花30载 踔厉高歌50秋

——记东丰县拉拉河镇中学退休教师 赵良玉



1950年出生的赵良玉是东丰县拉拉河镇中学的一名退休教师,现任东丰县作家协会副秘书长、拉拉河镇马尾山文学社社长、马尾山诗词学会会长、拉拉河镇农民剧团团长、拉拉河镇艺术团分会会长等职务。

数字是枯燥的,也是精彩的。数字是一个个灵动的音符,演绎着数学老师赵良玉30载春泥护花的旋律;数字是一串串闪

光的宝石,记录着年逾古稀、有着五十年党龄的赵良玉的精彩人生。

30年教书育人,30年春泥护花。赵良玉是一个优秀的播种者,解答着关于数学的谜题,传播着中华民族温良恭俭让的处世哲学。24年的班主任工作,她视学生如己出,家里常住三五个免费食宿的家庭困难学生;她骑一辆自行车,家访走遍拉拉河镇的十里八乡;她自备剪刀推子,免费为学生理发;她苦口婆心,化解一次次看似不可化解的学生纠纷……

赵良玉是东丰县农村文化建设的带头人,东丰县“三农文学”事业发展的代表性人物之一,东丰县农村“农民文化大院”创始人之一、东丰县第一个农民秧歌队的创建者、东丰县第一个农民剧团团长、拉拉河镇艺术团分会会长等职务。从2005年退休开始,她把精力和财力都倾注在拉拉河镇农民文化事业创建和发展上。从2005年7月组建拉拉河镇第一支秧歌队起,到后来发展成村村都有秧歌队,她倾注了太多心血。每年的春节、国庆节等重大节日,她都会组织秧歌队到全镇各个村屯及镇敬老院慰问演出。她组建拉拉河镇武术分会、马尾山诗词学会、马尾山文学社,培养和发展会员近百名,诗词文章在省、市、县各级媒体、刊物上发表。她个人出版的两本诗集被吉林省图书馆收藏。2013年,吉林省委宣传部、吉林省文化厅授予赵良玉“吉林省农村文化大院优秀带头人”称号。

她是热心肠,苦口婆心化解邻里纠纷,设身处地为他人着想,尽其所能帮助有需要的人;她是“铁娘子”,相夫教子、不辞辛劳,侍奉瘫痪老伴十余年。她用善良温润所有人。她从教30载,化作春泥来护花;她在党50秋,踔厉高歌,时刻践行一名共产党员的鲜亮本色。赵良玉说:“如果把党比作浩瀚的大海,海中奔涌着无数的浪花,我只是其中一朵;如果把党唱成歌,吹响实现中国梦的号角,那我就是其中一个歌者。”

退休不褪色 扬帆新征程

——记东辽县养护公司老党员 王志



作为与共和国同龄的老党员,王志亲身经历和见证了在中国共产党的正确领导下,中国人民艰苦奋斗、团结拼搏、开拓进取,创造了举世瞩目的中国奇迹。1975年3月,王志从军队转

业到地方后,一直担任所在单位党支部书记。他深深热爱这份光荣的事业。为了经营好退休后的生活,保证退休不褪色,让这份事业继续延续下去,王志一方面积极参加所在党支部组织生活,坚持日常理论学习,借阅报纸、文献等刊物,每天定时收看中央广播电视台《新闻联播》和《焦点访谈》等栏目,并一直保持着记笔记的习惯;另一方面,回到建安镇新兴社区居住后,他在医院附近支了一个修鞋摊,这个小小的摊位既是宣传党的政策法规的前沿阵地,也是为群众答疑解惑的办事处。

王志说:“在建党101周年这个闪亮的时刻,获得‘光荣在党五十年’荣誉奖章,让我倍感骄傲和自豪。习近平总书记指出,走得再远、走到再光辉的未来,也不能

忘记走过的过去,不能忘记为什么出发。所以,共产党员必须牢记全心全意为人民服务的根本宗旨,以坚定的理想信念坚守初心,牢记人民群众对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,时刻不忘我们党来自人民、根植人民。百年征程波澜壮阔、百年初心历久弥坚。中国共产党带领我们走在强国之路上,载人登月、航母下水、北斗上天、蛟龙潜海……“十三五”圆满收官,“十四五”全面擘画,这一切都在告诉我们——没有共产党就没有新中国,就没有我们国家如今的繁荣富强。不论走到哪,共产党员都是我引以自豪的身份标签。在党的生日来临之际,衷心祝愿党的二十大胜利召开,祝愿中国共产党继续开创新辉煌,中华民族伟大复兴的中国梦早日实现。”

本版稿件由本报记者 王超 采写
本版图片由本报记者 吴培民 摄 本版策划 戚凯慧

编者按:党的十九大以来,全市各级党组织和广大共产党员在市委的坚强领导下,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻落实习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,和省、市委各项决策部署,在探索创造走出“七条新路”、构建“六大体系”、推进“五大改革”、打赢“三大攻坚战”和疫情防控阻击战中,戮力同心、锐意进取、砥砺奋进,谱写了新时代辽源高质量发展新篇章。为庆祝中国共产党成立101周年,迎接党的二十大胜利召开,集中展示我市党组织建设和党员队伍建设取得的丰硕成果,推动形成见贤思齐、争做先锋的良好氛围,本报在“奋进新征程、建功新时代”专栏陆续刊发一批我市在经济、政治、文化、社会、生态文明建设和疫情防控第一线涌现出来的先进典型的事迹,供全市各级党组织和广大党员在工作中学习借鉴。今天,我们给大家讲述6位“光荣在党50年”老党员的故事。